

SKUPŠTINA CRNE GORE

POSLANIČKI KLUB

Predsjedniku

Ivanu Brajoviću

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO: 20. 07.	20 20 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ: 00-61-2/20-128	
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: _____

Datum, _____

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministarstvu održivog razvoja i turizma, postavljam sljedeće poslaničko pitanje:

Gospodine ministre,

Koji su dalji razvojni projekti prirodnog i turističkog potencijala poznate Ade Bojane, i da li se razmišlja da se u dogovoru sa susjednom Albanijom, osim trajektnog graničnog prelaza preko rijeke Bojane, ista učini plovnom cijelim njenim tokom do samoga Skadra, što bi dodatno učinilo ovo nadaleko poznato ostrvo još atraktivnijim?

O b r a z l o ž e n j e

Obrazloženje ću dati na samoj sjednici.

POSLANIK
Luigj Shkrela



Crna Gora

Ministarstvo održivog razvoja i turizma

SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	28.07. 2020. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/20-128/2
VEZA:	
SPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Adresa: IV proleterske brigade broj 19
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 446 200
+382 20 446 339
fax: +382 20 446 215
www.mrt.gov.me

Broj: 01-733/3

Podgorica, 22.7.2020.godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
Ivan Brajović, predsjednik

Podgorica

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje Luidā Škrelje, poslanika u Skupštini Crne Gore

Poslanik u Skupštini Crne Gore Luidā Škrelja, postavio je Ministarstvu održivog razvoja i turizma sljedeće

POSLANIČKO PITANJE

„Koji su dalji razvojni projekti prirodnog i turističkog potencijala poznate Ade Bojane, i da li se razmišlja da se u dogovoru sa susjednom Albanijom, osim trajektnog graničnog prelaza preko rijeke Bojane, ista učini plovnom cijelim njenim tokom do samoga Skadra, što bi dodatno učinilo ovo nadaleko poznato ostrvo još atraktivnijim?“

Na postavljeno poslaničko pitanje, Ministarstvo održivog razvoja i turizma daje sljedeći

ODGOVOR

Područje Ade Bojane je od izuzetnog značaja za razvoj turizma, poljoprivrede i ribarstva - strateških sektora za ekonomski rast Crne Gore. Međutim, to je područje i od izuzetnog ekološkog značaja, što nas obavezuje na posebno pažljiv odnos prema ovom lokalitetu.

Kada je riječ o turističkoj valorizaciji ostrva Ada Bojana, treba podsjetiti da je u dosadašnjem periodu, na godišnjem novu, kroz Odluke o Planu privatizacije bila predviđena priprema i sprovođenje javnih tendera za valorizaciju turističkih lokaliteta ili privrednih društava na bazi javno privatnog partnerstva.

Tako je Odlukom o Planu privatizacije za 2019. godinu bila predviđena turistička valorizacija lokaliteta „Ada Bojana“ putem tenderskog postupka za davanje u dugoročni zakup u skladu sa Zakonom o državnoj imovini, kroz razvoj, izgradnju, finansiranje i upravljanje budućim ekskluzivnim turističkim kompleksom.

Međutim, kako je nedavno usvojen Zakon o javno privatnom partnerstvu, Odluka o Planu privatizacije za 2020.godinu više ne predviđa projekte turističke valorizacije, pa tako ni sprovođenje tendera za valorizaciju Ade Bojane.

Međutim, s pojavom pandemije izazvane virusom Covid – 19 došlo je i do pada interesovanja potencijalnih investitora za nove investicione projekte, na globalnom nivou, te su se usporile i aktivnosti na pripremi, odnosno realizaciji postupka izbora strateškog partnera za turističku valorizaciju lokaliteta Ada Bojana. Osim toga treba podsjetiti da već duži period postoji načelno

interesovanje za turističku valorizaciju „Ade Bojane“, međutim, ono do sada nije konkretizovano u smislu podnošenja bilo kakve inicijative.

U dijelu aktivnosti koje se odnose na plovnost rijeke Bojane i saobraćajnu povezanost sa Skadrom, ističemo da je ovo pitanje u nadležnosti Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja koje aktivno i kontinuirano radi prevashodno na zaštiti voda i zaštiti od voda sliva rijeke Bojane, kao ključnog preduslova da se rijeka učini plovnom cijelim svojim tokom.

U tom pravcu preduzimaju se aktivnosti na nacionalnom nivou i ostvaruje saradnja sa međunarodnim partnerima na implementaciji više projekata, a koji imaju za cilj očuvanje ovog prirodnog resursa, kao i zaštitu od sve većeg i vidljivijeg uticaja klimatskih promjena.

Najznačajnija nacionalna aktivnost u Crnoj Gori koja se realizuje za područje rijeke Bojane, u vrijednosti od 1 milion eura, odnosi se na rekonstrukciju sistema nasipa na rijeci Bojani. Projekat će sagledati glavne hidrološke parametre, hidrauličku analizu velikih voda potrebnu za izdizanje nasipa na potrebnu kotu, klimatske uticaje i usaglašenost sistema zaštite od štetnog dejstva voda između Crne Gore i Republike Albanije.

Jasno je da se regulacijom rijeke Bojane stvaraju pretpostavke za dalji održivi razvoj u ovim oblastima, kroz trajno očuvanje prostornih i prirodnih resursa. Na taj način se poboljšava kvalitet života lokalne zajednica, kreiraju zelena radna mjesta i rast zasnovan na principima efikasnog korišćenja resursa.

Rijeka Bojana je zakonskom regulativom prepoznata kao vodotok od značaja za Crnu Goru i kroz razne projektne aktivnosti upravljačke jedinice u Crnoj Gori, ali i u susjednoj Republici Albaniji sa kojom dijelimo ovaj važan prirodni resurs, trude se da održe i unaprijede status ovog vodnog tijela, čime će se svakako dobiti na efektu i valorizaciji turističkog potencijala Ade Bojane.

Istakli bi na kraju i aktivnosti na očuvanju prirodnog potencijala Ade Bojane, na kojoj je poslednjih godina izuzetno evidentna erozija morske plaže. Pored problema nestanaka kopna, erozija plaže predstavlja i gubitak osnovnog turističkog resursa, ali i potencijalno može da izazove negativni uticaj na Emerald, IPA i IBA područje, kakvo je Ada Bojana.

Imajući u vidu ogroman značaj koji Ada Bojana ima za budući razvoj turizma u Crnoj Gori, Vlada Crne Gore smatrala je neophodnim da se hitno preduzmu koraci u cilju utvrđivanja realnog stanja procesa erozije obale u zoni ušća Bojane u Jadransko more.

Iz tog razloga, Ministarstvo održivog razvoja i turizma je tokom juna tekuće godine zaduženo da preduzme aktivnosti na izradi Studije zaštite i revitalizacije plaže na Adi Bojani, s prijedlogom konkretnih rješenja koje treba preduzeti u tom pravcu. Ovom prilikom Vas informišemo da su u najkraćem roku pokrenute aktivnosti vršenja neophodnih mjerenja od strane nadležnih nacionalnih institucija, odnosno obezbjeđivanja neophodnih geodetskih i hidrografske-topografskih snimanja obale i morskog dna prostora Velike plaže i ostrva Ada Bojana i prikupljanja postojećih relevantnih ulaznih podataka, kao i na obezbjeđivanju ekspertske podrške za izradu ove Studije, koje će rezultirati predlogom tehničkih rješenja koja će zaustaviti dalju eroziju ovog prirodnog bogatstva.

S poštovanjem,



P.O. RUKOVODILAC RADOM MINISTARSTVA

Duško Marković, predsjednik Vlade Crne Gore